
备考2021高考政治一轮复习专题2：多变的价格

单选题

1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近年来，中国铁路上海局集团、南昌局集团、成都局集团等发布消息，对所属高铁列车执行票

价调整：以公布票价为最高限价，分季节、分时段、分席别、分区段在限价内实行多档次票

价，最大折扣幅度5.5折。对高铁车票实行差异化定价，意在（    ）

①增加高铁供给，提高市场占有率

②发挥价值规律作用，让市场供求决定价格

③运用价格机制，提高高铁运营效率

④形成合理比价，正确反映市场供求关系

A. ①② 　　B. ①③ 　　C. ②④ 　　D. ③④

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一双限量版运动鞋，官网标价千余元，线上倒手几次价格就能翻到几万；有人甚至声称自己靠

炒鞋月入十几万……一段时间以来，炒鞋不断升温，引发媒体关注，并纷纷提示风险。炒鞋行
为存在风险的原因在于（   ）

①鞋已不具有使用价值，其交易不是商品交换

②鞋的价格远远高于鞋的价值，背离了价值规律

③借助网络交易平台炒鞋，货币难以充当流通媒介

④资本追逐不断推高价格，鞋的价值越来越难以实现

A. ①② 　　B. ①③ 　　C. ②④ 　　D. ③④

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一个足球通常由32块球片组成，从球片切割到足球成形，—般需要10道左右的工序。某足球生
产企业与工业机器人厂商合作，打造了一条足球自动化生产线，过去需要100个人的工作量，
现在不到10个人就可以完成。该企业自动化生产线的采用（   ）
A. 会使凝结在单位商品中的人类劳动量变少，降低商品价值量 　　B. 能缩短个别劳动时间，
为自己的商品赢得降价空间 　　C. 提高了社会劳动生产率，单位时间内可生产出更多的商
品 　　D. 改变了商品的自然属性，增加了商品的使用价值

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
甲、乙、丙是三种正常品，且都富有需求弹性，其中，甲与乙是互补品，甲与丙互为替代品。

下图反映的是甲商品的需求变化情况（S表示供给，D表示需求）。若不考虑其他因素，能引起
甲商品的需求从D移动到D'的是（   ）
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